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Concours d’zcces en premiére année
Sciences Mathématiques A et B

Epreuve de Mathématiques. Durée : 3h30mn

L’usage des calculatrices est interdit.

“Exercice 1 ( Chaque guestion est sur.3 points )
Toutes les questions sont indépendantes.

Des BﬂH’HlathIlS sont donnees ci- dessous Dj_re si. chacu e

tout = réel. Affirmation : La courbe
axe des abscusses '

2. Soit g la fonction définie par g(z) = 2& . 1 pour tout o E]
représentative de g et A le poi 3
équation y = 2z — 1.

— 1 —Loo‘{ On note (C) la courbe
se O Aﬁrma’amn ?‘: La‘tangente & (C) en_A a pour

-3. Soient deux événements A &t B.

"‘suppose que la probablhte de A est égale 2 0,4 et que la
probabilité cie l’évenement 71

, B, st ega.le 2 O 12 Affirmation : la probabilité de B sachant

. On lance deux dés cubiques equllxbres et on'Lit la somme des résultats des faces supérieures.
robabilté d obtemr une somme égale 4 5 est égale 4 5/36.

: qua"lon dzEerentzede (B) : " — 4y + 4y = (z? + 1)e*. Affirmation : la fonction f :
, — R,z — f = (:z + 4z + 7}5 est solution de (E). .

Exercice 2 ( Chaque questmn et sous-questlon est sur 2 points )
Toutes les quesﬂons sont indépendantes.

uly Montrer que' le polynéme P(z) = (cosa + zsina)™ — cos(na) — zsin(ne) est divisible par
" z*+1l,otceERetneN ‘

-

Donner l'équation de la courbe définie par Re(l)=1/4, pourz=z+iy e C— {0}.

3. Trouver l'ensemble des points du plan z = ¢ + iy € C dans

n

les cas sud _t
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4. Supposons que 2log(z

— 2y) =logz +logy pour z,y réels dans Jeurs domaines de définition.
Celculer £.

5. On définit la suite de foretions

Fo(8) = 22— fale) = falfacz(@)), pour n > 1.
CE.ICLIIGI‘ fzoog(?‘(}ﬂg)_ ‘ . & = -

Exercice 8 ( Chaque question est sur 2 points )
Calculer les limites im,_ .o, u, des suites suivantes dans les cas suivants :

— EOST p (e 1
(Q;)'Ltn e co:,in' (b)un T k=] ;ﬂ§+2k.
o v s — Un
k=1 E(kr1)" (6}11.0 =1 et Unt+] = m, pourn e N‘;,..

&
(o
3
I

Exercice 4 ( Chaque question est sur 2 points )
Calculer les intégrales suivantes

A,

(a) IO% Gos 22 Si_n(g;)_dz. . (b) Jrol IB‘

Exercice 5
On considére I’équation

pour n € N pair et 2;,y € N impairs.
1. Trouver les carrés de Z/8%
b* = a(mod 8)). (2pts)

2. Montrer gue si (z,y, 2

25t solution de I’équation (1), alors =% = 1(mod §) et y2 -
y™ = 1(mod 8). (3pts)

3. En déduire due ) n’a pas de solution p'ou: n pair et z, y impairs. (2pts)

Exercice &

On considdze Perise ble des foncticns f : R — R telles que Flz*+ fly)) = y + F(z)?, pour tout

T,y € R. ‘
1. Montrer que f est bijective, que f(~x) - —F(z) et que F(0) = 0. (4pts)
2. Montrer que f préserve le signe (i.e. siz > 0, alors flz) >0, et siz < 0, alors fiz) <0.)
(1pt)
3. Montrer que pour toutz >0, on 2 = f(z)) = —(z - f(z)). (1pt)
4,

En déduire que ponr tout z R, f(z) = z.(1pt)
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